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TESTO N. 2

IL FASCICOLO SI COMPONE DI DUE SEZIONI

PRIMA SEZIONE: relativa all’accertamento delle conoscenze nelle materie: elementi di
diritto; elementi di economia; matematica e complementi di statistica
domande dal n° 1 al n°® 60

SECONDA SEZIONE: relativa all’accertamento della conoscenza della lingua inglese
domande dal n° 61 al n° 100




SEZIONE PRIMA

Sezione I - 1

1 Che differenza c’¢ tra il regolamento governativo e il regolamento dell’Unione europea?

A Il regolamento governativo ¢ adottato dal Presidente del Consiglio, il regolamento dell’Unione
europea & recepito con decreto del Presidente della Repubblica

B Il regolamento governativo € vincolante per i cittadini, il regolamento dell’Unione europea ¢
vincolante solo per gli Stati

C Il regolamento governativo ¢ immediatamente efficace, il regolamento dell’Unione europea
deve essere recepito con legge dello Stato

D Il regolamento governativo ¢ una fonte di diritto secondaria, il regolamento dell’Unione europea
¢ una fonte di diritto primaria

2 L’art. 15 della Costituzione italiana tutela:

A liberta e segretezza della corrispondenza e di ogni altra forma di comunicazione, salvo atto
motivato dell’ Autorita giudiziaria

B liberta e segretezza della corrispondenza e di ogni altra forma di comunicazione, salvo atto
motivato del Prefetto

C liberta e segretezza della corrispondenza e di ogni altra forma di comunicazione, salvo atto
motivato dell’ Autorita di pubblica sicurezza

D liberta e segretezza della corrispondenza e di ogni altra forma di comunicazione, salvo atto
motivato dell’ Autoritd governativa

3 i sensi dell’art. 42 della Costituzione italiana, la proprieta privata:
A ¢ libera e intangibile
B puo sempre essere espropriata salvo risarcimento del danno
C ¢ riconosciuta e garantita dalla legge che ne determina i limiti per assicurarne la funzione sociale

D pud sempre essere espropriata con atto dell'Autorita amministrativa

4 Sulla base del diritto costituzionale, che differenza c’¢ tra forma di stato e forma di governo?

A La forma di stato ¢ disciplinata dalla legge ordinaria, la forma di governo & regolata dalla
Costituzione
B Sono termini equivalenti

C La forma di stato si riferisce ai rapporti tra tutti gli organi costituzionali, la forma di governo si
riferisce ai soli rapporti tra Governo e Parlamento

D La forma di stato si riferisce al rapporto intercorrente tra i cittadini e il potere politico mentre la
forma di governo si riferisce ai rapporti che intercorrono tra gli organi costityzjonali
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Sezione I - 2

5 Le Autorita amministrative indipendenti sono definite tali in relazione allo specifico grado di
indipendenza:

A dal potere di controllo della Corte dei Conti
B dal potere giudiziario
C dal potere legislativo

D dal potere esecutivo

6 Aisensi della L. 241/90 (Procedimento amministrativo e diritto di accesso), la conferenza di
servizi, I’autocertificazione e la segnalazione certificata di inizio attivita (SCIA) sono
annoverate tra gli istituti di semplificazione dell’azione amministrativa?

A Solo I’autocertificazione e la SCIA sono annoverate tra gli istituti di semplificazione dell’azione
amministrativa

B Solo la conferenza di servizi ¢ la SCIA sono annoverate tra gli istituti di semplificazione
dell’azione amministrativa

C Si, sono tutte annoverate tra gli istituti di semplificazione dell’azione amministrativa

D Solo la SCIA ¢ annoverata tra gli istituti di semplificazione dell’azione amministrativa

7 In un procedimento amministrativo, la fase del controllo da parte di un’autorita diversa da
quella competente ad emanare I’atto é:

A necessaria e vincolante
B eventuale
C sempre discrezionale

D obbligatoria

8 Ai sensi della L. 241/90 (Procedimento amministrativo e diritto di accesso), il provvedimento
amministrativo adottato in violazione di legge é:

A nullo
B annullabile
C irricevibile

D inesistente

9 Il provvedimento di una Pubblica Amministrazione che consiste nel rilascio di una “licenza”
é:
A una concessione
B una autorizzazione
C un trasferimento

D una sovvenzione
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Sezione I - 3

10  Ai sensi del Trattato sull’Unione europea, il Consiglio europeo ¢ composto:

A dai Capi di Governo degli Stati membri e dai Governatori delle banche centrali nazionali
dell'Unione europea

B dai Capi di Stato degli Stati membri e dai Governatori delle banche centrali nazionali
dell'Unione europea

C dai Capi di Stato o di Governo degli Stati membri, dal suo Presidente e dal Presidente della
Commissione

D dai ministri competenti per materia in ragione della configurazione in cui viene indetto

11 Ai sensi del codice civile, la capacita di agire si acquista in via generale:
A con la maggiore eta
B dal momento della nascita
C con il compimento del sedicesimo anno di eta

D con I’emancipazione

12  Ai sensi del codice civile, le azioni di responsabilita contro gli amministratori delle
associazioni per fatti da loro compiuti:

A sono deliberate dall’assemblea
B sono esercitate dall’assemblea
C sono deliberate dai nuovi amministratori

D sono esercitate dagli associati che vi abbiano interesse

13  Ai sensi del codice civile, le parti possono liberamente determinare il contenuto del contratto
nei limiti imposti:
A dalla legge
B dall’ Autorita giudiziaria
C dalle norme corporative
D dagli usi

14 Ai sensi del codice civile, nei contratti con prestazioni corrispettive, quando uno dei
contraenti non adempie le sue obbligazioni I’altro pud:

A a sua scelta chiedere I’adempimento o la rescissione del contratto
B chiedere I’adempimento ma non la risoluzione del contratto

C chiedere la risoluzione del contratto ma non I’adempimento

D a sua scelta chiedere I’adempimento o la risoluzione del contratto
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Sezione I - 4

15 Ai sensi del codice civile, ¢ fideiussore:

A colui che, obbligandosi personalmente verso il creditore, garantisce I’adempimento di
un’obbligazione altrui, anche se il debitore non ne ha conoscenza

B colui che, obbligandosi personalmente verso il creditore, garantisce I’adempimento di
un’obbligazione altrui, solo se il debitore ne ha conoscenza

C colui che, obbligandosi personalmente verso il debitore, garantisce I’adempimento di
un’obbligazione altrui, anche se il creditore non ne ha conoscenza

D colui che, obbligandosi personalmente verso il debitore, garantisce I’adempimento di
un’obbligazione altrui, solo se il creditore ne ha conoscenza

16 Ai sensi del codice civile, il terzo che, senza delegazione del debitore, ne assume verso il
creditore il debito (espromissione):

A non puo opporre al creditore la compensazione che avrebbe potuto opporre il debitore originario
B puo opporre al creditore la compensazione che avrebbe potuto opporre il debitore originario

C puo opporre al creditore la compensazione che avrebbe potuto opporre il debitore originario,
qualora si sia verificata prima dell’espromissione

D non puo opporre al creditore la compensazione che avrebbe potuto opporre il debitore
originario, salvo che quest’ultimo ne abbia fatto espressa riserva

17 Ai sensi del codice civile, se nel contratto di comodato non é stato convenuto un termine né
questo risulta dall’uso a cui la cosa doveva essere destinata:

A il comodatario ¢ tenuto a restituirla solo se sopravviene un urgente e impreveduto bisogno al
comodante

B il comodatario ¢ tenuto a restituirla non appena il comodante la richiede
C il comodatario pué servirsene per il tempo da lui determinato

D il contratto di comodato & nullo

18 Ai sensi del codice civile, la fusione della societa per azioni deve risultare:
A da scrittura privata
B da atto pubblico
C da scrittura privata autenticata
D da atto pubblico informatico

19 Ai sensi del codice civile, nella societa a responsabilita limitata per le obbligazioni sociali:
A rispondono soltanto i soci solidalmente tra loro
B risponde soltanto la societa con il suo patrimonio
C rispondono soltanto i soci limitatamente alla quota conferita

D rispondono solidalmente la societa con il suo patrimonio e ciascuno dei soci limitatamente alla
quota conferita W ;
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Sezione I - 5

20 Ai sensi del codice civile, la cessione dei crediti relativi all’azienda ceduta, anche in
mancanza di notifica al debitore o di sua accettazione, ha effetto, nei confronti dei terzi:

A trascorso il termine di trenta giorni dal deposito del contratto di trasferimento presso 1’ufficio
del registro delle imprese

B dal momento del deposito del contratto di trasferimento presso I’ufficio del registro delle
imprese

C dal momento determinato dal cedente e dall’acquirente dell’azienda nel contratto di
trasferimento

D dal momento dell’iscrizione del trasferimento nel registro delle imprese

21 In regime di libera concorrenza, un'impresa si definisce marginale se ha:
A un costo medio minimo uguale al prezzo di vendita
B un costo marginale decrescente in modo continuo all'aumento della produzione
C un costo medio minimo inferiore al prezzo di vendita

D un costo medio sempre decrescente

22 Sel'elasticita della domanda di un bene A al prezzo ¢ maggiore di 1:
A un aumento del prezzo determina un'uguale variazione della quantita domandata
B al variare del prezzo di A la domanda varia meno che proporzionalmente
C la quantitd domandata di A non varia al variare del prezzo
D al variare del prezzo di A la domanda varia piu che proporzionalmente

23 Il mercato di un bene non puo essere considerato perfettamente concorrenziale se:
A il peso economico di ogni acquirente ¢ trascurabile
B il peso economico di ogni venditore & trascurabile
C il bene offerto ¢ differenziato a seconda dell'offerente

D esiste informazione completa sulle caratteristiche del bene

24 Per un'impresa che opera in regime di monopolio:
A il ricavo marginale ¢ sempre uguale al prezzo
B il ricavo marginale ¢ sempre inferiore al prezzo
C il ricavo marginale ¢ superiore al prezzo

D il ricavo marginale cresce progressivamente

25 Quale tra queste non ¢ una grandezza di stock (o consistenza)?
A Debito pubblico
B PIL
C Ricchezza finanziaria nazionale

D Ricchezza reale nazionale
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Sezione I - 6

26 Dati un reddito di 180 miliardi di euro e una propensione marginale al consumo pari a 0,6,
sapendo che i consumi fissi (che non dipendono dal reddito) sono pari a 30 miliardi di euro, a

quanti miliardi di euro ammonta il risparmio?
A 138

B 72

C 42

D 108

27 Quale tra questi non & un costo dell'inflazione:
A il cosiddetto "costo da consumo delle suole delle scarpe” (shoe-leather cost)
B la redistribuzione arbitraria della ricchezza a vantaggio dei creditori e a danno dei debitori
C il drenaggio fiscale, ossia la crescita del carico fiscale

D la penalizzazione dei percettori di reddito fisso

28 Nell'anno til PIL nominale ¢ pari a 180 miliardi; 1'anno successivo (t+1) il PIL nominale
cresce del 25% e il PIL reale, ai prezzi dell'anno t, ¢ pari a 190 miliardi. Il deflatore
nell'anno t+1, arrotondato alla prima cifra decimale, ¢ pari a:

A 0,1
B 12
Cl4
D 09

29 Quale tra questi comportamenti, se messi in atto da un contribuente, determina una
riduzione del gettito per l'erario?

A La traslazione

B L'elisione

C Larimozione negativa
D La traslazione parziale

30 Quale tra queste teorie ¢ stata formulata da F. Y. Edgeworth?
A La teoria della capacita contributiva
B La teoria del sacrificio proporzionale
C La teoria del sacrificio uguale
D La teoria del sacrificio minimo

31 Secondo il modello della catena del valore, quale delle seguenti funzioni aziendali non ¢ una
funzione di supporto?

A Marketing
B Approvvigionamenti
C Personale

D Ricerca e sviluppo
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Sezione [ -7

32 La scrittura di integrazione di un componente negativo di reddito a manifestazione
finanziaria futura comporta la rilevazione di:
A un risconto attivo
B un rateo attivo
C un rateo passivo

D un risconto passivo

33 La Alfa srl redige il bilancio d’esercizio in forma abbreviata secondo le disposizioni del
codice civile (articolo 2435 bis). Pertanto, in merito alla Relazione sulla gestione:

A non la redige perché per le societa ammesse al Bilancio abbreviato non ¢ mai richiesta dal
codice civile

B ¢ esonerata dall’obbligo di redigerla a condizione che fornisca in Nota integrativa le
informazioni a tal fine richieste dal codice civile

C deve sempre redigerla in forma semplificata
D la redige solo se dallo Stato patrimoniale risulta che il Patrimonio netto & inferiore ai Debiti

34 Nell’ambito delle scritture di assestamento la societa Alfa deve rilevare un risconto passivo
su un fitto attivo e dei ratei passivi su interessi passivi; per effetto delle registrazioni contabili
secondo il metodo della partita doppia:

A iconti “fitti attivi” e “ratei passivi” saranno addebitati; i conti “risconti passivi” e “interessi
passivi” saranno accreditati

B i conti “fitti attivi” e “interessi passivi” saranno accreditati; i conti “risconti passivi” e “ratei
passivi” saranno addebitati

C i conti “fitti attivi” e “ratei passivi” saranno accreditati; i conti “risconti passivi” e “interessi
passivi” saranno addebitati

D i conti “fitti attivi” e “interessi passivi” saranno addebitati; i conti “risconti passivi” e “ratei
passivi” saranno accreditati

35 Al31/12/2016 il conto economico riclassificato "al valore aggiunto" di un'impresa
commerciale registra un margine operativo lordo (EBITDA) pari a 2.000; dati gli
ammortamenti pari a 200, le svalutazioni crediti pari a 400, gli accantonamenti a fondi rischi
per 400 e gli oneri finanziari pari a 200, il reddito operativo (EBIT) risulta pari a:

A 1.200
B 3.000
C 1.000
D 800

36 Nella configurazione di “Conto economico a ricavi e costo del venduto” il "Costo del
(4

venduto" include:

A 1 costi variabili di amministrazione

B i costi riferiti alla distribuzione dei beni
C i costi fissi di amministrazione

D i costi industriali
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Sezione ] - 8

37 In sede di analisi degli scostamenti dei ricavi in un’azienda mono-prodotto, lo scostamento
imputabile al volume di vendita ¢ a sua volta scomponibile in:

A scostamento di volume in senso stretto e variazione nei prezzi dei fattori produttivi

B scostamento dovuto a variazione del prezzo e scostamento di volume dovuto alla quota di
mercato
C scostamento di volume in senso stretto € scostamento dovuto a variazione del prezzo

D scostamento di volume in senso stretto e scostamento di volume dovuto alla quota di mercato

38 Nell’ambito della contabilita gestionale a costi pieni (full costing), il costo economico-tecnico
di un prodotto ¢é pari alla somma tra:

A il costo primo e la quota dei costi di produzione imputati indirettamente

B il costo complessivo e la quota degli oneri figurativi imputata indirettamente
C il costo primo e il costo industriale

D il costo delle materie prime e il costo della manodopera diretta

39 Con riferimento alle operazioni bancarie, I’apertura di credito in conto corrente:
A puo prevedere I’applicazione di una commissione di istruttoria veloce in caso di sconfinamenti
B avviene a seguito dell’emissione di un libretto di risparmio
C deriva dalla presenza di partite non liquide sul conto corrente

D deriva dalla presenza di partite antergate sul conto corrente

40 In data lunedi 8 gennaio 2018 un conto corrente presenta saldi contabile, liquido e
disponibile a credito pari a 2.000; il medesimo giorno viene versato e contestualmente
accreditato, salvo buon fine, un assegno bancario di importo pari a 1.000. Ipotizzando che i
giorni di valuta siano 2, i giorni di disponibilita 4 e che I’assegno venga regolarmente
incassato, quale delle seguenti affermazioni non ¢ corretta?

A 1l giorno venerdi 12 gennaio 2018 il saldo contabile e il saldo disponibile sono entrambi pari a
3.000

B 1l giorno giovedi 11 gennaio 2018 il saldo contabile e il saldo disponibile sono entrambi pari a
3.000

C Il giorno giovedi 11 gennaio 2018 il saldo contabile e il saldo liquido sono entrambi pari a 3.000

D 11 giorno venerdi 12 gennaio 2018 il saldo liquido e il saldo disponibile sono entrambi pari a
3.000
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42

43

44

45

Sezione [ -9

Dati due numeri reali a e b, individuare con quale delle seguenti espressioni si pud
rappresentare la somma tra la differenza dei loro cubi e il doppio del quadrato della loro

somma:
A a3+ b3+ 2a%+ 2b%+ 4ab
B a3 - b3+ 2a%+ 2b%+ 4ab
C a3 - b3+ 2a?+ 2b%+ 2ab
D (a- b)®+ 2(a+ b)?

Per quali valori di x reali non negativi ¢ soddisfatta la disuguaglianza 3vx > 3x ?

A x>1
B x>0
C 0<x<1
D 0<x<I1

Si indichi la definizione corretta di ellisse:

A luogo geometrico dei punti del piano per i quali la somma delle distanze da due punti fissi (fuochi)
¢ costante

B luogo geometrico dei punti del piano equidistanti da una retta (direttrice) e da un punto fisso
(fuoco)

C luogo geometrico dei punti del piano per i quali la differenza delle distanze da due punti fissi
(fuochi) & costante

D luogo geometrico dei punti del piano equidistanti da un punto fisso (fuoco)

Si individuino i parametri a, b, ¢ della parabola y= ax? + bx+ ¢ tali che ad essa
appartengano i punti (0; 1), (15 3), (2; 9):

Aa=2b=0;c=1

Ba=2;b=1c=1

Ca=3b=-1;c=1

Da=1,b=1,¢=0

Si individui il vertice della parabola y = x? - 2x+ 5:
A (4,13)
B (1;4)
C (1;2)
D (-1;4)
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50

Sezione [ - 10

1 TR T
Data la successione {; (- 1)““} se ne indichi il limite per n —» +o00:

A0
B +o0

C1

D non converge
Data la funzione y = VX si indichi Pequazione della retta tangente nel punto (4;2):

Ay=%x
By= 1+§x
Cy=-2+x
Dy=-14+ 4x

1
Si indichi il valore assunto dall’integrale fo e*dx:

Al-e
B e

1
C -
e

De-1

Sia N Pinsieme dei numeri interi positivi. Dato l'insieme A = {x | x = 2n+1, n € N}, si individui
tra i seguenti elementi quello che non appartiene ad A:

Al
B5S

Cc7
D3

L
4.

Si indichi il valore assunto dalla funzione cotan(0) per 0 =

A0
B1
C -1

D +o
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Sezione 1 - 11

Indicata con M la media aritmetica di una serie di valori x;, xy, ..., X;, valutare la seguente

affermazione:
“moltiplicando ciascun valore della serie x; per una costante c arbitraria, la media aritmetica

dei nuovi valori ¢ Mc” (leggi emme per c ovvero M*c)

A laffermazione ¢ falsa

B [P’affermazione ¢ vera

C per poter valutare I’affermazione occorre conoscere il valore della costante ¢

D per poter valutare I’affermazione occorre conoscere il valore della media M

Un automobilista viaggia in autostrada per un’ora e mezzo andando alla velocita di 90 km/h
per un terzo del tempo, a 120 km/h per il successivo terzo ¢ a 100 km/h per I’ultimo terzo del
tempo. Quanti chilometri avra percorso alla fine del viaggio?

A Circa 103 km

B Circa 155 km

C Circa 125 km

D Circa 165 km

Quale tra le seguenti grandezze non ¢ un indice di posizione?

A Lamoda
B La media quadratica
C Lamediana

D [l campo di variazione

Per studiare il grado di concentrazione di un fenomeno trasferibile (ad es. il reddito di una
popolazione) si rappresentano in un piano cartesiano le coppie (X;; yi) in cui x; ¢ la frequenza
relativa cumulata della popolazione ed y; ¢ I’intensita relativa cumulata del fenomeno. In caso
di equidistribuzione, il diagramma di concentrazione:

A ¢ un tratto di una retta parallela all’asse x

B ¢ un tratto della bisettrice del primo quadrante
C ¢ un tratto di una retta parallela all’asse y
D

¢ formato da due tratti di rette perpendicolari

Nel 2016 ’indice di vecchiaia in Italia era pari al 161%. Di che tipo di rapporto statistico si
tratta?

A Un rapporto statistico di coesistenza
B Un rapporto statistico di derivazione
C Un rapporto statistico di composizione

D Un rapporto statistico di densita

Testo 2




56

57

58

59

60

Sezione I - 12

Sia X una serie di valori xj, X3, ..., Xp, ¢cOn varianza pari a 9. Se consideriamo la serie di valori
Z =2 + X quale ¢ la deviazione standard di Z?

A9

B 25

C3

DS

Lanciando per 3 volte un dado regolare a 6 facce, numerate da 1 a 6, quale & la probabilita
che escano 3 numeri uguali?

A 1/216

B 1/18

C 1/36

D 3/216

Lanciando contemporaneamente 3 monete non truccate quale ¢ la probabilita che “testa” non
esca mai?

A 0,500

B 0,250

C 0,333

D 0,125

Calcolare il numero di anagrammi (anche privi di senso compiuto) che possono essere
realizzati con la parola REPLICATO e che terminano con ARTO:

A 60
B 120
C 125
D 100

Un ragazzo possiede 8 riviste che deve sistemare a coppie nel suo portariviste. Non tenendo
conto dell’ordine, in quanti possibili modi puo farlo?

A l6
B 64
C 28
D 32
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Sezione 11 - 1

61. Complete the sentence with the correct answer.

Don’t call me at 8:00 this evening; already begun eating dinner.

ATl

B. I’'ll have
C.I’ll be

D. I’'m going to

62. Complete the sentence with the correct answer.

Is that your house? It didn’t the same the last time [ visited. Have you redecorated it?

A. seemed
B. see

C. look
D. view

63. Complete the sentence with the correct answer.

The company handed the running of their financial division to a firm of internatiognal
accountants. '

A. up
B. to
C. over
D. away

64. Complete the sentence with the correct answer.

There is going to be a national transport strike at the end of the week. Everyone
work on Friday.

A. shall walk

B. would be walking
C. walk

D. will be walking

65. First read the passage; then complete the sentence with the correct answer.

Sam Jones began to practice judo before he was 10. Recently, he was completely surprised by
being offered a place in the British Olympic team. Being in his mid-twenties means he has fewer
years of competition ahead of him than his younger team mates, but this has not detracted from
him setting his sights on a medal in the forthcoming Olympics in Moscow. However, he has had
his ups and downs over the years. Once he had to concede victory to an opponent because he
deliberately committed a foul. A more serious mistake was when, through his own stubbornness,
he would not submit in an arm hold and had his elbow broken. That set him back several months,
but, more recently having joined the team, the streak of bad luck appears to have ended with
several victories under his belt.
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Sezione Il - 2

Before joining the British Olympic team Sam:

A. had already set his sights on a medal.
B. lost a bout due to being over confident.
C. was injured because he would not concede victory even though he could not move.

D. had felt he was good enough to join the Olympic team.
66. Complete the sentence with the correct answer.

Did you any time sightseeing when you were in Frankfurt?

make
do

spend
catch

FOw»

67. Complete the sentence with the correct answer.

your plane is late, don’t bother to phone me, just take a taxi and I’ll pay for it
when you get here.

A. As soon as
B. Despite

C. In the event
D. Until

68. First read the email; then complete the sentence with the correct answer.

TO: John
FROM: Janet

Belinda’s trying to book the flight for us all. Can you let her know if you’ll be able to catch the
earlier one or if she will have to book the late one, in which case she’d like you to reserve rooms
in the airport hotel since she hasn’t enough money on her credit card for both flights and hotel.

Belinda would like to know if John can:

A. call the hotel in the event she can’t pay for the rooms.

B. book the earlier flight as it saves the extra expense of the hotel.
C. let her know if he can make it for the earlier flight.

D. use his money to book both flight and hotel.

69. Read the notice; then choose the correct sentence.
Dogs must be kept on a lead at all times while in the park.
A. Dogs shouldn’t always be free to run around the park.

B. Dogs must not be kept tied up while they are in the park.
C. Dogs are forbidden from running around the park without a lead.

D. Your dog must lead you through the park every time you go there. ?gg)/
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70. First read the passage; then complete the sentence with the correct answer.

A Chinese garden contains neither the painstaking arrangements of flowers, nor the carefully
sculptured hedges, nor the elegant reflecting pools that have brought fame to the palace gardens
of Versailles and Schonbrunn. Being in a Chinese garden, your surroundings would appear so
natural that you might not realise that the garden is laid out all around you. And that is precisely
what makes a Chinese garden so unique. The designers have always been at pains to imitate
nature. Only after a while do you begin to notice that everything from the rocks and ponds to the
flowering fruit trees has been subtly arranged to create the delightful illusion that you are in an
unspoiled, perfectly natural environment.

The conception of a Chinese garden:
A. gives some pain to its designers.
B. is similar to that of certain famous European gardens.
C. is a reflection of Chinese landscape.
D. cannot be seen as different in concept from a European palace garden.

71. Complete the sentence with the correct answer.

The house is a disaster; the roof’s leaking, and we’re waiting for it repaired.

A. to have being
B. been
C. being
D. to be

72. Complete the sentence with the correct answer.

I can’t make up my whether to go to Switzerland or the French Alps for my winter
break next February.

A. idea

B. thought
C. brain
D. mind

73. Complete the sentence with the correct answer.
I just don’t understand she hasn’t called!
A. when

B. why

C. where
D. which
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74. Complete the sentence with the correct answer.

I for this corporation for the last three years.

A. am working

B. work

C. have been working
D. working

75. Complete the sentence with the correct answer.
Have you heard? Felicity is thinking to New York!

A. to moving
B. to move

C. will move
D. of moving

76. Complete the sentence with the correct answer.

He doesn’t with his mother-in-law. They’re like chalk and cheese.

A. getin
B. get by
C. get over
D. get on

77. Complete the sentence with the correct answer.
The receptionist at the hotel a very good restaurant.

A. suggested

B. suggested us
C. suggested we It
D. has suggested us a&«

78. First read the passage; then complete the sentence with the correct answer. }g‘/ %

Two thousand years ago, a mysterious and little known civilization ruled the northern coast of
Peru. Its people were known as the Moche. It is through the pottery left by them that
archaeologists had their first real insight into Moche life. The Moche left no written record, but
they did leave a fabulous account of their life and times in paintings on pots and vessels. Many
depict everyday events and objects, such as people, fish, birds, and other animals. Others show
scenes from what at first sight look like a series of battles. On closer examination, however, they
realised they weren’t ordinary battles: all the soldiers were dressed alike; the same images were
repeated time and again. When the battle was won, the vanquished were ritually sacrificed. It
was, the archaeologists slowly realised, a story not of war but ritual combat followed by human
sacrifice.
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According to the archaeologists, the art work of the Moche tells us:

A. they made a lot of sacrifices with their soldiers.
B. their pots and vessels were fabulous.

C. they had ritual battles.

D. they were not very imaginative.

79. First read the passage; then complete the sentence with the correct answer.

The trumpet is quite a remarkable instrument. Take the B-flat type, for instance, the kind of
trumpet most people use today. If we stretched one out in a straight line, it would measure almost
140 centimetres in length. What we see, then, is a very long brass tube wrapped around itself in
order to save space. To produce its characteristic sound, the musician blows continuously into
the small metal cup at the end called the mouth piece, which is shaped to fit the lips. The air then
travels along the lead pipe and round the tuning side, which can be moved in or out in order to
change the instrument’s pitch. The sound of the instrument can also be changed by depressing
one of the three valves which extend from above the top to below the bottom of the instrument
and which can send the air flow in various directions.

According to the article, the trumpet sound changes mainly because:

A. there is a kind of cup on the instrument.

B. it is possible to move a long brass tube.

C. the air moves the valves from the top to below the bottom of the instrument.
D. the air flow can be moved by the musician.

80. First read the passage; then answer the question.

Everyone thought that Commander James Bond, one of the best agents in the British Secret
Intelligence Service, was dead. A year ago, the Head of the Secret Service, who was a man
known only by the initial ‘M’, had chosen Bond to go to Japan on a highly important mission.
His task had been to gather secret information from the Japanese about the Soviet Union. But the
job had gone badly wrong, and Bond had become involved in a dangerous battle with a known
criminal called Blofeld. It was thought that Bond had killed Blofeld, but no one knew what had
happened to Bond himself after the fight. He had simply disappeared. Those who knew him at
the Secret Service had now given up any hope that he could still be alive.

What did most of his colleagues think had happened to Bond?

A. He had been killed by Blofeld.

B. He was hiding somewhere in Japan.

C. He had been taken prisoner by the Russians.
D. He had died.

81. Complete the sentence with the correct answer.

Did he really being criticised for his behaviour?

A. refuse for
B. object to
C. fight out
D. laugh in
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Complete the sentence with the correct answer.

It’s no she was angry — they left her office in a terrible mess.

A. wonder
B. reason
C. doubted
D. marvel

Complete the sentence with the correct answer.

I was convinced that | the book some time before, but I couldn’t recollect when.

A. had read

B. was reading
C. red

D. have read

Complete the sentence with the correct answer.

Jackie her problems with her boss; I feel really sorry for her.

A. said me about
B. said about

C. told me about
D. told about me

Complete the sentence with the correct answer.

Please use a marker pen to make the words stand in the text.

A.in

B. out
C. off
D. on

Complete the sentence with the correct answer.

Her father wouldn’t off on holiday alone with her boyfriend.

A. her allow to go
B. allow her going
C. her allow going
D. allow her to go

Complete the sentence with the correct answer.

Bill Gates, I'll never earn over one billion dollars a year in my job.

A. Different from
B. Diversely to
C. Unlike

D. Comparing to
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90. First read the passage; then complete the sentence with the correct answer.

Sezione I - 7

First read the passage; then complete the sentence with the correct answer.

In the early 1970s, sociologists described what they called the ‘post-modern family’. They noted
three main characteristics: the indifference of adolescents to the family’s identity, instability in
the lives of couples and increasing divorce rates, and the destruction of the ‘nest’ notion of
nuclear family life. In the 1980s, there was a dramatic shift from mothers caring for young
children in the home to the use of paid providers. This reflected women’s increasing desire to
return to work. What had previously been considered to be the sacrosanct nature of the family
unit was now considered to be no more than a convenient economic grouping that made sense in
terms of increasing material well being for the couple, but caused a dramatic shift towards
instability and dissociation for their offspring, leading to numerous social pathologies, such as
early-aged drinking and drug abuse, delinquency, and mental illness.

From the early 1970s onwards, children have:

A. been increasingly seen as an economic burden to families.

B. been given to their grandparents to be looked after while the parents went to work.
C. grown up to have fewer ties and less of a sense of belonging to their own family.
D. become more confident and an asset to society in general.

First read the passage; then complete the sentence with the correct answer.

There are two quite distinct types of memory — short term and long term. Our short term
memories are those which we keep stored in the brain for just as long as they are necessary. Most
of our casual everyday thoughts, things we see and the fleeting feelings connected with them, are
registered in the short term memory only. In effect, these are circulating currents of electrical
energy which manifest as linked pathways. The memory remains just as long as the current is
actively circulating in its given pathway. However, as the circulating current itself starts to
become weaker, so, too, the memory starts to disappear. By contrast, long term memories are
created almost as a scarring process of the neural pathways and cells. They become established
due to the intensity and repetitive nature of the electrical current following a particular pathway
or neural matrix and, consequently, are left as permanent features.

Events do not enter the long term memory unless:

A. we do not think about them repeatedly.

B. we are not determined to remember them.

C. they are marked into the structure of the brain.
D. they create a very weak impression.

The Chrysler Building in New York is one of the city’s architectural jewels. Standing at over
three hundred metres high, it was, on completion in May 1930, the tallest man-made structure in
the world — but just for a matter of months — for within a year, the Empire State Building in the
same city had taken over that distinction. The construction of the Chrysler Building took place at
the staggering speed of six stories per week and took less than two years from ground breaking
to the final erecting of its spire that was to give it its world renowned appearance and record-
breaking elevation. It was the final pushing up of this metal pinnacle that, by adding 37 metres,
managed to surpass the height of the recently completed building at number 40 Wall Street
which had just claimed to be ‘The tallest building in the world’.
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A. allowed it to become the tallest building in New York for over two years.

B. was surpassed in height by the Empire State Building after a year.

C. added 37 metres to the height of any building constructed up till that time.

D. was achieved because its spire made it somewhat taller than another recently constructed

skyscraper.
Complete the sentence with the correct answer.
Travelling overland to Mongolia doesn’t

A. like
B. avail
C. suit
D. appeal

Complete the sentence with the correct answer.

As soon as he had read the contract, he

to me.

it up!

A. tore

B. broke

C. stripped
D. destroyed

Complete the sentence with the correct answer.

The solution to the problem

A. remains for
B. belongs to
C. lies in

D. falls into

Complete the sentence with the correct answer.

While she was at the table, she felt the mosquito

A. bit

B. bites
C. biting
D. has bit

Complete the sentence with the correct answer.

‘When you come to London, you positively

A. would
B. might
C. must

D. should
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96. Complete the sentence with the correct answer.

people trying to get into the shop for the first day of the sales, so I decided to give
up and go home.

A. They were too much
B. There was too much

C. They were too many
D. There were too many

97. Complete the sentence with the correct answer.

I’m afraid Michelle insists to the board meeting on Friday.

A. on you come
B. you come

C. you coming

D. on you to come

98. Complete the sentence with the correct answer.

The housing problem in London is made worse because not enough houses in the last
ten years.

A. are built

B. have built

C. have had built
D. have been built

99. Complete the sentence with the correct answer.
The decision has already been made: you say will change nothing.
A. however
B. it’s not important
C. whatever
D. it doesn’t matter
100. Complete the sentence with the correct answer.
If you come to the party on Saturday, you’ll my friend Angela.
A. know
B. have known

C. get to meet
D. have met
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